
 1

 
École Sec. Louis-Joseph-Papineau 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

  PROCÈS-VERBAL 
 

RENCONTRE DU 27 AVRIL 2023 
 

École Secondaire Louis-Joseph-Papineau 
378 rue Papineau, Papineauville 

 

 
Présences :     Absences :     

  Mme Catherine Lamarche ;   Mme Isabelle Lefrançois ; 
 Mme Josiane Cabana ;    Mme Sylvie Durocher ; 
 Mme Caroline Gratton ;     Mme Émilie Gagnon ; 

  M. Klaus Sylvestre-Ippersiel ;    M. Christophe Guindon; 
 M. Tobie Adam-Meunier ;  
 Mme Annie Touchette;         

  Mme Julie Mailloux ; 
 Josée Paquette ;      
 Céline Blais ; 
 
 

 
CE-04-01 : PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM : 
 

Le quorum est constaté et la séance est ouverte à 19h00. 
 

 
CE-04-02 : LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 

Mme Catherine Lamarche fait la lecture de l’ordre du jour. 
Il est proposé par Annie Touchette d’adopter l’ordre du jour après l’ajout des points suivants : 

 CE-04-09 e) Suivi du projet pilote – cours Culture et Citoyenneté Québécoise;  
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-04-03 : LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 23 FÉVRIER 2023 : 

Il est proposé par Tobie Adam-Meunier l’adoption du procès-verbal de la séance du 23 février 
2023 tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-04-04 : SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 23 FÉVRIER 2023 : 
 

 Concernant le projet de la construction d’une nouvelle école primaire sur les terrains de 
notre école, Tobie nous informe qu’il a rencontré M. Bellemare et ce dernier lui aurait dit 
que ce projet n’est pas pour tout de suite.  Josée Paquette pense qu’il y aura 
éventuellement une consultation à ce sujet.   À suivre. 
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CE-04-05 : PAROLE AU PUBLIC : 
Nil. 

 
 
CE-04-06 : CORRESPONDANCE : 

À titre d’information, Josée Paquette dépose un dépliant du comité consultatif des services aux 
élèves handicapés et aux élèves en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (CCSEHDAA). 

 
 
CE-04-07 : FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS DANS LES ÉCOLES SECONDAIRES DU CSSCV 
(2022-2023) :  
 

Dépôt du document « Frais chargés aux parents dans les écoles secondaires du CSSCV – Année 
scolaire 2022-2023 ». 
Les frais chargés aux parents pour l’année scolaire 2023-2024 seront à être approuvés 
prochainement. 
 
 

CE-04-08 : ARTICLE 96,22 : 

Mme Paquette présente le formulaire qu’elle doit faire parvenir au centre de service scolaire 
concernant l’article 96,22 et les besoins d’amélioration, d’aménagement, de construction, de 
transformation ou de réfection des locaux ou immeubles de l’école. 
 
À cet effet, Mme Paquette a consulté d’équipe-école et dépose le document dûment complété au 
conseil d’établissement LJP. 
 
Proposé par Annie Touchette. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

 
CE-04-09 : POINTS DE LA DIRECTION : 
 

A) SUIVI BUDGÉTAIRE : 
Dépôt du « Rapport financier au 17 avril 2023 » de l’école pour lequel Mme Paquette fait le 
point et donne quelques explications sur certains points du budget. 
 

 
B) CLASSEMENT DES ÉLÈVES : 

Dépôt d’un document détaillant le classement 2023-2024 des élèves à ce jour. 
 

 
C) RÈGLES DE CONDUITE « TENUE VESTIMENTAIRE » : 

Josée Paquette explique que le conseil des enseignants a révisé les règles de conduite pour la 
prochaine année scolaire et qu’il y aura de gros changements au niveau de la tenue 
vestimentaire des élèves. 
 
À titre d’information, les élèves ainsi que le personnel de l’école ont été consultés à ce sujet. 
 
Il en est ressorti que la majorité désirait un code vestimentaire plus permissif. 
 
Ce code mis à jour sera déposé lors d’une prochaine rencontre du conseil d’établissement 
pour approbation. 
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D) SUIVI CONCERNANT LA PRATIQUE DU CODE MARINE : 
Le 18 avril dernier a eu lieu une pratique de confinement barricadé avec l’ensemble des 
élèves et le personnel de l’école sous la supervision de plusieurs policiers de la Sûreté du 
Québec.  Tout s’est très bien déroulé. 
 

 
E) SUIVI DU PROJET PILOTE – COURS CCQ : 

Le nouveau programme du cours « Culture et Citoyenneté Québécoise » n’est pas tout à fait 
prêt et il ne sera probablement pas possible de le mettre en place pour tous les niveaux l’an 
prochain.  Klaus aura plus de détails à nous donner prochainement à ce sujet. 

 
  
CE-04-10 : SUIVI – CONSEIL D’ADMINISTRATION ET COMITÉ DE PARENTS : 
 

Mme Catherine Lamarche nous informe que le Centre de Formation Professionnelle Relais de la 
Lièvre-Seigneurie changera prochainement de nom pour celui de « Innovation Outaouais ». 
 
Catherine nous informe que lors d’une rencontre du Comité de Parents, ils ont été consultés sur le 
nouveau code du Service du Transport.  Ils ont également discuté du code marine. 

 
 

CE-04-11 : ACTIVITÉS ET LEVÉES DE FONDS : 
 

Tobie nous informe que l’activité « Canot camping Rivière Noire à Fort Coulonge » ne sera pas 
gratuite, mais coutera plutôt 40$ par élève pour payer les frais de nourriture. 
 
Il est proposé par Annie Touchette l’adoption en bloc de toutes les activités et les levées de fonds 
inscrites au tableau déposé. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-04-12: QUESTIONS DIVERSES : 
 
 Nil. 
 

 
CE-04-13 : BONS COUPS : 

 

 Les élèves de notre école faisant partie de l’Échange France-Québec ont récemment effectué leur 
voyage en France et ils ont beaucoup apprécié.  Tout s’est très bien déroulé; 

 Le Club de ski a été très actif cette année.  Plusieurs élèves ont participé et ont eu beaucoup de 
plaisir; 

 Un projet de salon des métiers a eu lieu récemment à la bibliothèque de notre école où des élèves 
de 3e secondaire devaient exposer leur projet démontrant le métier qu’ils aimeraient faire plus 
tard; 

 Tobie nous informe d’un nouveau partenariat avec J.D. Soccer; 
 Le Grand Défi Pierre-Lavoie revient cette année et un groupe d’élèves de notre école y participera 

avec grand bonheur ; 
 Une levée de fonds a eu lieu récemment pour le voyage à Toronto.  Il s’agissait d’une vente de 

« Recettes en pot ».  Pour chaque caisse vendue, un pot sera remis à la Banque Alimentaire de 
notre région.  Caroline nous informe que 115 caisses ont été vendues !!! 

 La Grande Tournée des Écoles revient cette année et aura lieu le 26 mai prochain ; 
 Tobie nous informe que des élèves seront formés prochainement par le Club de canots Pierre 

Radisson et que suite à leur formation, ils recevront une certification ;  
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 Julie Mailloux apprécie beaucoup le fait que des cours de sauveteurs soient donnés à la piscine de 
notre école, le tout gratuitement.  Cela va grandement aider à la pénurie de sauveteurs qui frappe 
le Québec actuellement; 
 
  

 
CE-04-14 : DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE : 
 

La prochaine séance aura lieu le jeudi 15 juin 2023 à 19h00.  
 
 
CE-04-15 : LEVÉE DE LA SÉANCE : 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Céline Blais la levée de la séance à 20h30. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
 

_____________________________________  ____________________________________ 
CATHERINE LAMARCHE,    JOSÉE PAQUETTE, 
Présidente du conseil d’établissement.   Directrice. 


